

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 82 (11624)

Вторник, 28 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С К О Р О С Е В

На новые рубежи преобразования нашего аграрного района нацеливает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и повышении эффективности сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР в 1981 — 1985 годах». Главная задача сельских тружеников зоны — добиться высокого конечного результата хозяйствования на обновленной земле. На основе дальнейшей интенсификации производства, химизации, комплексной механизации, внедрения передового опыта необходимо обеспечить в 1985 году увеличение производства продукции сельского хозяйства в среднем на 30 процентов по сравнению с достигнутым в десятой пятилетке.

Предстоит напряженная и ответственная работа. И начинаться она должна сегодня, когда механизаторы стоят на пороге весеннего сева первого года новой пятилетки. Вскоре гул тракторов возвестит о начале полевой. Эффективнее использовать землю, технику, удобрения, обеспечить отличное качество весенних полевых работ — значит заложить надежный фундамент высокого урожая.

В середине апреля в совхозе «Первоуральский» прошла взаимопроверка отделений, цехов по готовности сельскохозяйственных машин к весенне-полевым работам. В комиссию входили главные специалисты хозяйства, механики, бригадиры, управляющие отделениями. Итоги показали, что в полной готовности находятся механизаторы второго отделения, управляющий Д. М. Пятин. Картофелесажалки, капустные агрегаты, культиваторы здесь отрегулированы и укомплектованы, вся техника закреплена за механизаторами.

Не полностью оказались укомплектованы предпосевными плуги в первом отделении. Не закончена была здесь и регулировка сеялок. Несколько замечаний сделано по состоянию техники в третьем отделении. Специальным приказом директора совхоза по итогам проверки был установлен срок устранения недостатков, ответственные.

Сейчас вся полевая и почвообрабатывающая техника в хозяйстве на линейке готовности. Весенний сев будут вести шесть специализированных звеньев. По выращиванию картофеля звено возглавил Л. Т. Екимовских, капусты — Н. Гарипов, мелкосеменных овощных культур — М. П. Лачихин, зерновых — Ф. А. Кадыров, корнеплодов — Ю. А. Козлов, силосных — И. П. Седойкин. Машинисты техобслуживания с передвижными сварочными агрегатами распределены между звеньями.

До каждого звена доведены задания по валовому производству продукции, росту урожайности, необходимая выработка на агре-

гат. Важно теперь провести все работы в комплексе и в сжатые сроки. Земельные угодья в совхозе разбросаны. Значит надо уже сейчас составить маршруты продвижения техники, обеспечения звеньев семенами. Сосредоточенность, высокая агротехническая культура, слаженность действий всех звеньев весеннего комплекса обеспечат успех.

На совместном заседании администрации, партийной организации, рабочкома профсоюза утверждены условия социалистического соревнования на сево в совхозе «Битимский». Для выполнения весенне-полевых работ в лучшие сроки коллективы, обеспечившие по итогам пятидневки на посевах, закрытии влаги, вспашке, внесении удобрений наивысшую выработку, не ниже 120 процентов, будут награждаться переходящими вымпелами и премироваться. Предусмотрено премирование шоферов на подвозке семян, ремонтников, рабочих зерноскладов. Учитываться будут выполнение сменных норм выработки, качество, чистота сева, соблюдение его сроков, трудовая дисциплина, техника безопасности. Итоги соревнования будут подводиться ежедневно и за пять дней.

Тем не менее в подготовке весенней кампании еще не все сделано. Не определено, кто возглавит звено по севу зерновых культур. Для агрегатов техобслуживания не подобраны сварщики. Если семенами зерновых в совхозе обеспечены, то для посадки картофеля их еще завозят. Нет в хозяйстве резерва запасных частей.

Наиболее велик объем полевых работ в совхозе «Уткинский», где зерновой клин достигает полутора тысяч гектаров. В прошлом году земледельцы уложились менее чем в десять дней, избрав тактику по методу ипатовских хлеборобов. Сводные отряды по выполнению всех предстоящих операций необходимо использовать и нынче. Весенняя агротехника должна быть сорентирована на сохранение почвенной влаги, сокращение до минимума сроков проведения работ, рациональное использование техники.

Урожай начинается с полевых работ, с его ответственности, умения и мастерства. Увеличить отдачу поля, означеновать первый год одиннадцатой пятилетки высоким урожаем, значит делом ответить на решения XXVI съезда КПСС. Затяжная весна вносит свои коррективы в рабочие планы земледельцев. Надо принять необходимые меры, чтобы использовать все резервы увеличения производства овощей, картофеля. Под особый контроль следует взять состояние дел на тех участках, продукция с которых обеспечивает потребности животноводства. Весеннему севу — образцовую готовность.



ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС! ПУСТЬ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ, БОГАЧЕ И КРАШЕ СТАНЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

С опережением рабочего календаря трудится, встав на предмайскую вахту, прессовщица первого цеха динасового завода М. Г. Абризунова, одна из инициаторов соревнования за досрочное завершение одиннадцатой пятилетки. Ее программу она намерена выполнить за четыре года.

Фото Е. Фролова.

ПОД СТАТЬ БРИГАДИРУ

Отлично трудится в первом цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования бригада З. Д. Малаховой. С начала года коллектив стабильно выполняет план на 109,1 процента и дополнительно к заданию прошлого месяца выдал 54

усилителя. На счет экономии бригады внесено уже более трех тысяч рублей.

Зоя Дмитриевна — одна из опытных тружениц предприятия. Благодаря ее стараниям немало молодых рабочих овладели профессиональными навыками,

стали квалифицированными специалистами. Надежные помощники бригадира — кадровые рабочие цеха, монтажницы Т. И. Берсенева, В. А. Чернышева, О. Ф. Малиновская.

Л. БАТАНИНА,
начальник отдела
организации труда.

РАСТЕТ РАБОЧАЯ КОПИЛКА

Работать эффективно и производительно — таков девиз всех тружеников четырнадцатого цеха Новотрубного завода. Каждый участок, каждая смена стараются перевыполнить свое задание.

Коллектив смены «Д», возглавляемый В. Т. Михайловым, апрельский план выполняет на 103,8 процента. Трубы выпускаются отличного качества. За счет выпуска сверхплановой продукции, рачительного и рационального хозяйствования волочищники смены внесли на лицевой счет экономии около трех тысяч рублей. В этом немалая заслуга опытных членов коллектива волочищников В. М. Капралова и Г. П. Дубровской, кузнеца В. А. Галухина и других.

Л. СОБЕНИНА, рабкор.

СОРЕВНУЮТСЯ СМЕЖНИКИ

Всего лишь с начала апреля на хромпиковом заводе налажено социальное соревнование коллективов смежных цехов № 2 и 5 и № 7 и 8, а оно уже дает ощутимые результаты. Каждая смена старается четко выполнять график передачи растворов и притом сохранить высокое качество продукции. Особо преуспели здесь смены мастеров Б. П. Ветюшкина из пятого цеха и В. И. Федотова из седьмого. Так, коллектив Бориса Петровича, проработав 17 смен, 14 раз занимал первое место. Соревнование помогает смежникам идти в передовых предмайской трудовой вахты.

Л. ЛУКИНА,
зам. начальника отдела организации труда
и заработной платы.

ЭКОНОМИЯ С МАЛОГО

Ежедневно около тысячи единиц технологического оборудования, питающегося от электросети, включается на швейной фабрике. Потому борьба за экономию электроэнергии для коллектива начинается с каждой швейной машинки, электроутюга.

На предприятии налажен четкий учет ее расхода. Каждому цеху установлены строгие лимиты. За их со-

блюдением следят мастера технологических потоков. При подведении итогов соревнования бережливость засчитывается наравне с другими показателями.

Итоги этой работы — в первом квартале сэкономлено 6,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Н. ЛОГИНОВА, рабкор.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

Под флагом Первомаю

26 июня коллектив второго волочищного цеха трубного завода отметит свое двадцатилетие. Здесь развернулось социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты. Нынешний год для волочищников цеха знаменателен и тем, что они близки еще к одному заветному рубежу: в декабре будет выпущен миллиардный метр труб. Вот почему каждый день первого года одиннадцатой пятилетки как никогда напряженный.

Впереди праздник Первомаю. И коллектив цеха встречает его ударным трудом. Соревнование за до-

стижение высоких результатов в честь 1 Мая возглавляет смена «Г». Весомый вклад в успех смены вносит коллектив участка, руководимый мастером Л. В. Хабаровым. За три месяца с начала года здесь выпущено сверх плана почти 257 тысяч метров стальных труб. Высоких результатов достигли и термисты смены. В первом квартале они обработали сверх задания 601 тысячу метров труб.

С помощью механизации

Большую работу по сокращению удельного веса ручного труда, улучшению условий, в которых приходится трудиться производственникам, проводят специалисты службы НОТ

Красногорской теплоэлектростанции.

— Условия труда значительно улучшены за счет внедрения гидроборки тракта топливоподачи № 1, — говорит инженер планово-экономического отдела Т. И. Скворцова. — В скором времени для передачи угольной пыли будем использовать аэрожелоба вместо теперешних реверсивных шнеков. Благодаря этому мероприятию ликвидируется рабочее место моториста шнеков.

Встреча с делегатом

7 апреля совет СПК-2 организовал встречу с делегатом XXVI съезда КПСС, машинистом эксгаустера глиноземного цеха алюминиевого завода А. И. Захаровой. Встреча проходила

во Дворце культуры школьников УАЗа. Сюда пришли учащиеся 7—10 классов школы № 2 и взрослые жители микрорайона. А. И. Захарова поделилась впечатлениями о работе съезда партии, рассказала о задачах, которые предстоит решить нашему народу в одиннадцатой пятилетке.

Газете — премия министерства

Высокую оценку получила по итогам творческого конкурса многотиражных газет предприятий Минцветмета в 1980 году газета алюминиевого завода «За уральский алюминий». За хорошую разработку актуальной тематики, активную пропаганду бригадных форм труда газете присуждена третья премия отрасли.

ОСВОЕНИЕ... С ОГРЕХАМИ

«От трех прокатанных труб при запуске — до 550 тонн в сутки» — такой лозунг до сих пор висит в конторке стана «140» № 2 в первом цехе Новотрубного завода. Как следуют ему прокатчики? На этот вопрос отвечает старший мастер стана В. В. Басков:

— В январе мы прокатали 4800 тонн при простоях оборудования 52,5 процента. В феврале прокат возрос до 9500 тонн, а простои снизились до 33,3 процента. В марте выдали уже 14190 тонн труб при простоях 21,5 процента. Производительность на горячий час в прошлом месяце составила 26,7 тонны, то есть достигнута проектная мощность.

— Но в январе заверяли, что проектная мощность будет достигнута к XXVI съезду КПСС. Однако не вышло. Почему это произошло?

— Неурядицы подстерегали со всех сторон, да и на освоение стана после реконструкции были отпущены сжатые сроки. Не совсем учли принципиальную новизну дискового прошивного стана. Обнаружили недостатки в новой кольцевой печи. Часть мы устранили. Но есть вопросы, которые нам не одолеть без помощи отдела главного механика завода.

А разве не держит прокатчиков бездействующий пресс для ломки заготовки? Помните, еще в январе штаб бил тревогу по этому поводу. О том, что пресс — «незавершенка» с болью сегодня говорят и рабочие Н. В. Серов, В. И. Сергеев, мастер В. В. Конев и другие. Да, надо признать, что агрегат этот установлен наспех, кое-как. Но исправлять положение надо не чем раньше, тем лучше.

Близится летнее время, а на стане еще не смонтирована вытяжная вентиляция. Приточная же на пультах машинистов и у киповских приборов на печи работает очень плохо. До сих пор не решен вопрос об изготовлении цепей, грузовых клещей и крючьев. Служба главного механика таких простых заказов цеха выполнить почему-то не может.

Это лишь незначительная часть вопросов. Решить их надо немедленно. Стан «140» № 2 может и должен работать устойчиво, на полную мощность.

В. МАХНЕВ,
бригадир участка стан-
ов ХПТ цеха № 10 Но-
вотрубного завода, раб-
кор.

ПОДНОЖКИ СТРОИТЕЛЕЙ

В последние годы объем строительно-монтажных работ в управлении треста Уралсантехмонтаж снижается. Так, в 1979 году он составил миллион 894 тысячи рублей, в прошлом — миллион 745 тысяч, нынче и того меньше, миллион 368 тысяч рублей. Подводит нас генеральный подрядчик — трест Уралтяжтрубстрой.

На ритмичности работы сильно сказывается и то, что строители, как правило, с опозданием предоставляют возможность для ведения санитарно-технических работ, не вовремя готовят теплотрассы. В конце года, когда сдаются пусковые объекты, сантехники нередко становятся виновниками незавершенных работ. Посудите сами, можем ли мы за четвертый квартал наверстать то, что должны были сделать в течение предыдущих девяти месяцев.

Такая же картина складывается и нынче. В предыдущие годы наше управление осваивало около миллиона рублей на строитель-

стве жилья. Нынче нам установлен план на Первоуральск и Ревду лишь 692 тысячи рублей. Коллективы первого и третьего участков не приступали к его выполнению, простаивают, потому что нет фронта работ. Тормозит четвертое стройуправление, которое, в свою очередь, подводит завод железобетонных изделий.

Нас беспокоит и то, что фактический объем работ не соответствует заложенному плану. На 1981 год по тресту Уралтяжтрубстрой установлен план миллион 550 тысяч рублей, согласованы объемы работ только на миллион 368 тысяч рублей.

Все это не может не сказаться на коллективе. Снижается трудовая дисциплина, люди увольняются. Хотелось, чтобы руководство треста Уралтяжтрубстрой высказало свое мнение по этому поводу на страницах газеты.

В. ОЗЕРОВ,
секретарь парторганизации управления треста Уралсантехмонтаж.

Мария Алексеевна Дюкова и Римма Васильевна Угольникова работают в бригаде Н. А. Веричевой в первом цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Обе — пример в коллективе. Задания выполняют не ниже 101 процента. Бригада добивается роста производительности труда.

Работницы добросовестно относятся к общественным поручениям. Мария Алексеевна не забывает навестить больного товарища. Римма Васильевна шефствует над четвертым классом школы № 21.

На снимке (слева направо): М. А. Дюкова, Р. В. Угольникова.

Фото Е. Фролова.

■ ГАЗЕТА В НАШЕЙ ЖИЗНИ

ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

Более тридцати лет читаю я газету «Под знаменем Ленина». Крепко сдружился с нею за это время. Она стала для меня другом и советчиком. Получив свежую корреспонденцию, в первую очередь разворачиваю нашу газету и читаю ее от первой полосы до последней. Меня интересует все: достижения первоуральцев на производстве, новости культурной жизни города, быта и медицины...

На рабкоровскую дорожку вывела меня наша газета. Помню, лет 15 назад читал какую-то интересную заметку и захотелось откликнуться на нее. Взглянул за перо, написал материал. Принес его в экономический отдел тогдашнему заведующему Г. В. Кирету. Опытный журналист, Георгий Васильевич внимательно прочитал написанное, похвалил и дал следующее задание. Так постепенно втянулся я в рабкоровскую деятельность. А другие со- трудники «Подзнаменки»



На снимке (слева направо): М. А. Дюкова, Р. В. Угольникова.

научили меня правильно писать материал, отбирать для него факты, различать газетные жанры.

Большую помощь в этом оказывали мне рабочие корреспонденты, мои друзья и товарищи по перу Гений Семенович Рысунин, Юрий Егорович Ульянов. Часто советуясь с ними и сейчас. Пишу о людях труда, их увлечениях, отдыхе, учебе. Основная тема моих заметок — производственная. А как участник Великой Отечественной войны люблю писать еще о героических подвигах защитников Родины, их судьбе. Таких людей в Первоуральске немало.

Сорок лет состою я в рядах Коммунистической партии, и это обязывает меня, рабочего корреспондента, своевременно и правильно освещать планы и свершения товарищей по партийной организации.

XXVI съезд КПСС наметил грандиозные планы дальнейшего развития нашей страны. Считаю своим

В КАЖДОМ ОТДЕЛЕНИИ

Вот уже несколько лет на хромиковом заводе идет широкое трудовое соперничество за богатый лицевой счет экономии. Открыты индивидуальные и коллективные лицевые счета. А при умелой организации движения за строгую экономию сырья и энергоресурсов среди всех трудящихся можно улучшать технико-экономические показатели работы цеха и завода в целом. Поясню на примере восьмого цеха.

У нас за богатый лицевой счет экономии соревнуются коллективы трех отделений — печного, размольного и бихроматного. В каждом отделении условия работы различны, поэтому определяется свой победитель. Подсчет экономии производится регулярно, победитель определяется по итогам квартала. Такая форма организации соревнования дает возможность его участникам постоянно сравнивать достигнутые со взятыми обязательствами. Есть у нас и сочетание морального и материального стимулов. Коллектив, имеющий лучший лицевой счет по итогам

квартала, поздравляют на рабочем собрании, ему выделяется денежная премия. Имена работников, внесших наибольший вклад в экономию, становятся известны всем в цехе. И человек, который много сделал для блага товарищей по труду, конечно, испытывает большое моральное удовлетворение.

Все, что сказано, — логическое обоснование деятельности нашей борьбы за строгий режим экономии. Ну, а практические результаты?

Тем, что достигнуто в первом квартале, мы довольны. Победители соревнования во всех трех отделениях — смены мастера печного отделения Ю. М. Собакина и мастера бихроматного отделения В. М. Булгакова, бригада размольного отделения, возглавляемая старшим мельником В. И. Федоровым, — сумели перекрыть взятые обязательства. Наибольших успехов добилась смена Ю. М. Собакина. Этот коллектив за три месяца сумел

экономить около 10600 рублей. Было выпущено монокромата натрия сверх плана почти на пять тысяч рублей. Сбережено природного газа на 1685 рублей. За счет сокращения потерь водорастворимого хрома со шламов лицевой счет экономии увеличился еще на 3870 рублей. Электроэнергии сбережено более четырех тысяч киловатт-часов.

Когда подвели итоги соревнования в первом квартале, назвали и лучших в деле экономии — тех, от кого наиболее зависел успех коллектива смены. Это аппаратчики обжиги Г. З. Мингулин и А. С. Дробышев, аппаратчик разложения В. В. Яцевич.

Думаю, и дальше соревнование за богатый лицевой счет экономии будет проходить в нашем цехе активно. Ведь оно организовано и в интересах производства, и в интересах каждого работника.

В. ТИШКОВ,
мастер
печного
отделения цеха № 8.

■ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

П О В О Л Е В О Л Н

Нештатные отделы народного образования и здравоохранения городского комитета народного контроля проверили организацию специализированных классов спортивного уклона с продленным днем при общеобразовательных школах № 1, 6, 7, 10, 21, 32. Такая форма учебы привлекает родителей, детей. Но комплектование классов ведется поспешно, без должной требовательности. Мы обратили внимание на то, что набором учеников занимались только тренеры детско-юношеской спортивной школы без участия учителей, медицинских работников, без учета способностей ребят, состояния здоровья.

В спортклассы должны зачисляться учащиеся, которым для дальнейшего физического развития, улучшения спортивных результатов необходимы систематические тренировки. Все ли готовы к такому режиму? Конечно, нет. В результате ученики-спортсмены первой школы в декабре прошлого года пропустили из-за болезни 200 учебных дней. В обычных классах пропусков было в два раза меньше. Аналогичная картина и в школе № 21.

Грубым нарушением явилось открытие спортивных классов по фигурному катанию и конькам для семилеток в школах № 6, 10, 32, хотя разрешается это только с третьего класса.

Фигуристы детско-юношеской спортивной школы спортклуба «Уральский трубник»

(старший тренер Л. А. Свирипа) занимались без определенного режима, в разное время, тренировки проводились раз в день вместо положенных двух. Не созданы условия для юных спортсменов школы № 32. Они не обеспечены дополнительным питанием, не установлен врачебный контроль.

Дозорные выявили серьезные недостатки в школе № 6. С разрешения директора Г. В. Хлебникова ученики спорткласса не занимались физкультурой по программе. Учитель Л. И. Брусенкова выставляла оценки по предмету, ориентируясь на отметки тренера.

Все эти факты свидетельствуют о низком контроле за работой спортклассов. Директор детско-юношеской спортивной школы спортклуба В. Н. Ярин считает, что нет надобности посещать занятия, так как из окна кабинета хорошо видно катание детей на льду.

С материалами проверки мы познакомили работников городского отдела народного образования. Однако до сих пор никакого ответа не получено. Хотелось бы узнать о принятых мерах.

М. ФРОЛОВА — заведующая нештатным отделом народного образования, Л. САПЕГИНА — заведующая нештатным отделом здравоохранения городского комитета народного контроля.

ТАРЕЛКА УХИ

■ КОГДА ОНА ПОЯВИТСЯ В МЕНЮ ЗАВОДСКИХ СТОЛОВЫХ!

В обеспечении трудящихся продуктами питания свое слово должны сказать промышленные предприятия, создавая подсобные хозяйства. Для этого намечены большие объемы работ. Только вот завершение их не близко. Но не забываем ли мы о других возможностях пополнения нашего общего стола?

В нашем городе есть три пруда — Верхний и Нижний, Билимбаевский, Новоуткинский. Эти водные бассейны ждут своего освоения. В стране, да и в нашей области, накоплен опыт разведения речной рыбы. Со всех концов страны едут за ним в Ропшу, местечко под Ленинградом. Здесь находится экспериментальная станция государственного научно-исследовательского института озерного и речного рыбного хозяйства. Пользуются урожаем «голубой нивы» труженики Берх-Исетского металлургического завода. Да и у нас на Новотрубном заводе создана рыболовецкая бригада, поле деятельности которой — Волчихинское водохранилище.

Подобрать неприхотливые виды рыб, очистить, может быть на долевых началах, городские водоемы — и разведение рыбы в них станет делом реальным. При этом не нужно тратить средства на строительство капитальных сооружений. Заготовку рыбы можно вести уже этим летом, после нереста, там, где она есть. Для этого нужно создать бригады, оснастить их снастями, необходимым инвентарем. Надо лишь проявить хозяйскую предприимчивость.

Н. ТОПОРКОВ,
руководитель группы проектного отдела
Новотрубного завода.

Письмо читателя Н. А. Топоркова касается важной и насущной проблемы. Не случайно в Основных направлениях, утвержденных XXVI съездом партии, поставлена задача: «Нарастающими темпами развивать производство рыбы в прудовых, садковых, озерных и других рыбных хозяйствах». Создание же их зависит от инициативы на местах.

Специальным постановлением облисполкома задание по отлову рыбы в Новоуткинском пруду доведено Новоуткинскому заводу «Искра», Билимбаевскому заводу ТИМ, Волчихинскому — Новотрубному. Практические шаги предприняли лишь последние. Созданная на предприятии бригада, возглавляемая И. Я. Васильевым, вылавливает, бывает, от 400 до 570 килограммов рыбы за день. Уху из свежей рыбы довелось отведать в своей столовой участникам реконструкции восьмого цеха. На нынешний год новотрубникам также доведено задание на отлов рыбы. Правда, не обеспечивают они ее своевременную отловку с водохранилища.

Но промыслом малочисленной бригады на одном водоеме не обеспечить потребности многотысячного коллектива новотрубников. Вправе пользоваться урожаем «голубой нивы» билимбаевцы, новоуткинцы. Старожилы помнят, что в свое время одними из рыбных в области считались Верхний и Нижний пруды.

НОВЫЙ ТРЕХТОМНИК

Раздел общественно-политической литературы магазина № 125 пополнен вторым изданием избранных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса в трех томах.

Оно содержит важнейшие произведения или фрагменты из них, в которых излагаются составные части великого революционного учения: марксистская философия, политическая экономия, теория научного коммунизма.

Материал в трехтомнике расположен в хронологическом порядке.

Н. СЕРЕБРЯКОВА,
продавец.



Внизу: Будапешт, вид на будайский берег Дуная.
Фото МТИ — ТАСС.

■ В ОБЪЕКТИВЕ — ВЕНГРИЯ

Члены бригады социального труда на столичном заводе, создающем современную угледобывающую технику (фото сверху).

Внизу: Будапешт, вид на будайский берег Дуная.

Фото МТИ — ТАСС.

* За город высокой культуры РОБКИЕ ЭНТУЗИАСТЫ

Приближается 250-летний юбилей нашего города. Чтобы достойно встретить знаменательную дату, бюро горкома партии и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление о широком развертывании социалистического соревнования за звание образцовых коллективов предприятий, учреждений. Прошло более года. Как справляются со столь важной задачей профсоюзные организации и хозяйственные руководители предприятий сферы бытового обслуживания? Даже при поверхностном знакомстве картина вырисовывается не столь уж радужная. Хотя, в общем-то, и в горбывуправлении, и в объединении Первоуральск-швейбыт инициатива коллектива цеха № 8 Новотрубного завода и опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования не забыта. И, конечно же, продолжатели такого хорошего дела есть и здесь, но, к сожалению, их немного.

В горбывуправлении, например, среди соревнующихся коллективов числятся работники фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка», парикмахерской № 12, комплексного приемного пункта в Битимке. Больше пока энтузиастов не нашлось. Совсем не думали об этом в филиалах областных объединений: в быткомбинате «Эра», на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Не развернуто соревнование за звание образцового коллектива среди работников фотоателье, цеха по ремонту обуви. На лицо недоработка общественных организаций и администрации. По словам председателя профсоюзного комитета Е. П. Пещерских, разговор об этом шел летом прошлого года на оперативке, куда приглашались все руководители бытовых предприятий. Условия соревнования одобрены, приняты... и забыты. Вспомнили об этом лишь нынче, в конце марта, когда вздумали подводить итоги, которые оказались плачевными. Когда хорошее мероприятие не контролируется постоянно со стороны профсоюзных и

партийных организаций, того и следует ожидать.

В редакцию поступает много жалоб на плохой и несвоевременный ремонт обуви, телевизоров, магнитофонов, стиральных машин, холодильников, часов, а также на грубость прилежников и мастеров. Мало уделяется внимания оснащению рабочих мест современным оборудованием, сокращению ручного труда на предприятиях бытового обслуживания. Например, коллектив фабрики химчистки и крашения одежды, в управлении на хорошем счету. За первый квартал здесь оказано услуг населению на 4,2 тысячи рублей, план выполнен на 114 процентов. Легко ли это дается, когда фабрике постоянно не хватает пара высокого давления? Отсюда перерасход растворителей, дольше сохнет и кипит белье, страдает качество вещей, сданных в химчистку и покраску.

Или взять цех шелкографии. Услуга новая, население нужная, но всегда ли качество выпускаемой здесь продукции отвечает нашему вкусу? Рисунок наносится на изделия не по желанию клиентов, а по разрабатанным стандартам, которые часто не удовлетворяют спрос заказчиков. Примером этому служат настенные матерчатые календари, мужские фартуки с изображением пивной кружки.

Слабо ведется работа по выполнению постановления горкома партии и горисполкома на швейных предприятиях объединения Первоуральскшвейбыт. Об этом свидетельствуют хотя бы такие факты, что о подобном соревновании не знают, например, в детском швейном ателье по улице Западная, 20, в швейном ателье № 7. По крайней мере, для заведующих предприятиями В. П. Галицких и В. П. Репиной звонок из редакции был откровенным: «Не знаем ничего о соревновании, никто нас не собирал». Хотя председатель месткома профсоюза производственного объединения Первоуральскшвейбыт Е. А. Турыгина утверждает обратное: разработали условия соревнования, одобрили их.

Конечно, в швейных коллективах есть социальное стремление, но они не отвечают условиям, при выполнении которых присваивается звание образцового. Реконструкция и ремонты, которые ведутся сейчас в городских ателье и мастерских, пожалуй, единственные мероприятия, которые подходят для соревнования за звание образцового. В связи с этим улучшаются условия труда работников, повышается культура обслуживания населения. Например, в Доме моды после реконструкции приемного салона созданы необходимые условия для приема посетителей. Салон хорошо оформлен и меблирован. То же самое можно сказать и о детском швейном ателье. Здесь даже есть комната для ребятшек, где они играют, пока взрослые оформляют заказы. После ремонта лучше выглядит помещение мастерской № 5.

Все это капля в море. Как обязательства отражают высокую культуру взаимоотношений работников с посетителями, оперативность и высокое качество работы, отсутствие обоснованных жалоб? Ведь их поток, к сожалению, не мелеет: то на утерянную ткань, то на плохо сшитое платье, шубу. Факты эти говорят о безответственном отношении к своим обязанностям некоторых работников, их нечестности, недобросовестности. Мало завестись цветники и газоны вокруг предприятия, сделать световую рекламу в приемном салоне, поставить цветы в вазы. Нужно прежде всего воспитывать коммунистическое отношение к труду. Только тогда коллектив, участок, цех добьется звания образцового.

Время еще не упущено. Профсоюзным комитетам и хозяйственным руководителям бытового обслуживания необходимо срочно заняться организацией действенного соревнования за образцовые коллективы, а партийным организациям — взять под контроль выполнение постановления бюро горкома КПСС и исполкома горсовета.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.



■ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КРАСОТА ЗЕЛЕННОЙ КРОНЫ», — так назывался материал, опубликованный в номере 68. Речь в нем шла о весенней стрижке тополей и яблонь, высаженных, например, по проспекту Ильича, улицах Трубников, Ватутина. Автор Ю. Дунаев предлагает деревья подстригать бережно, придавая кронам более красивый вид.

На критическое выступление отвечает начальник участка благоустройства управления жилищно-коммунального хозяйства В. С. Павлова: «В основном обрезка тополей в городе проведена правильно. Вблизи хромикового завода деревья не подрезаются, так как они очищают воздух от вредных газовых примесей. Яблони с засохшими и сломанными ветвями приведены в порядок».

Издано Средне-Уральским книжным издательством

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

А. А. Мехренцев. Во имя человека.

Дальнейшему подъему жизненного уровня населения области во многом способствовали комплексные социально-экономические программы. Автор А. А. Мехренцев — делегат XXVI съезда партии, председатель исполнительного комитета Свердловского областного Совета народных депутатов — знакомит с методикой составления программ, путями внедрения их в практику отдельных предприятий, в районах, городах и по области в целом.

В центре книги — собирательный портрет народных депутатов. Они с честью оправдывают высокие доверие изобретателей, отдают все свои знания, опыт, силы ради удовлетворения насущных нужд людей.

С. А. Топорков. Слово и дело коммуниста.

Автор книги, токарь-карусельщик завода Уралэлектротрактормаш, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии С. А. Топорков рассказывает о делах своей дружной бригады, делится опытом организации соревнования на своем предприятии и говорит о том, как оно организовано с предприятиями других городов. Поучительны методы воспитания молодежи в бригаде, о которой ведет речь ветеран.

Г. А. Коротчаева, В. П. Чичканов. Руководитель коллектива и социальный климат.

Доктор экономических наук В. П. Чичканов и кандидат экономических наук Г. А. Коротчаева рассматривают проблему социального климата в коллективе, его влияние на повышение эффективности производства, роль руководителя в создании и совершенствовании этого климата. Идет также разговор о стиле и методах руководства, взаимоотношениях в трудовом коллективе, о вопросах нравственного воспитания.

Книга рассчитана на руководителей объединений, предприятий, учреждений, цехов, участков, отделов, бригадиров, слушателей общественных институтов управления и системы экономического образования.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Е. А. Паршина. Динамит для сеньориты.

В одной из интернациональных бригад, сражавшихся на стороне республиканцев в далекой Испании, воевала Е. А. Паршина. Воспоминания о схватках испанцев-республиканцев и их друзей-добровольцев с фашистами составляют основу книги.

Твои солдаты, Урал. Серия «Подвиг обретает имя».

Книги серии «Подвиг обретает имя» получили хороший отзыв читателей. Предлагаемый сборник, выходящий в этой серии, продолжает тему. В него вошли как дополненные, опубликованные в предыдущих книгах, так и новые материалы. Впервые публикуется глава «Уходили в поход партизаны».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

28 апреля 1981 г., № 82

Собрание-отчет

Во Дворце культуры строителей состоялось необычное родительское собрание. Педагогический коллектив и учащиеся школы № 32 отчитывались перед родителями о проделанной за год работе. Директор З. А. Авдюкова рассказала о жизни школы, подчеркнула роль трудового воспитания. Сбор макулатуры, труд в летнюю пору в совхозе, занятия в кружках по интересам помогают воспитать ребят общественно активными.

А потом был концерт школьной художественной самодеятельности. Выступил хор учеников младших классов, понравились балетные танцы в исполнении старшеклассников. Школьная агитбригада не забыла народного: доброе слово сказала об учителях, похвалила хороших учеников. Досталось лентяям и прогульщикам.

Л. КОЗИОНОВА,
родительница.

Визит знакомства

В школах близится пора экзаменов. Очень скоро выпускникам нужно будет решить, кем быть. Учащиеся и мастера СГПУ № 7 решили рассказать о своем училище выпускникам сельских школ. Они побывали в селах Ачитского и Шалянского районов, выступили в школах и клубах с концертами, показала свою программу и агитбригада училища. А мастера произ-

водственного обучения И. Я. Сивичкиных, В. Д. Патрушева, В. Р. Легкий познакомили ребят с теми профессиями, которые можно получить в СГПУ № 7.

А в память о встрече оставили ученикам сельских школ фотографии о своем училище.

А. МАКЕЕВА,
работница отдела кадров треста Уралтяжтрубстрой.

Памятная поездка

Незабываемую поездку совершили старшеклассники школы № 12. Они побывали на легендарной белорусской земле. В Брестской крепости увидели разбитые пулями и снарядами стены, стометровый штык-обелиск — символ воинской славы и доблести, главный монумент мемориала. Школьники посетили площадь Церемониалов, где под гранитными плитами покоятся прах 833 погибших героев и горит Вечный огонь, в Музее Оборона Брестской крепости.

А на следующий день состоялась поездка в Хатынь, где потрясенные ребята увидели боль и скорбь Белоруссии, услышали звон колоколов мемориала. Большое впечатление произвел на учеников Минский краеведческий музей, Курган Славы.

После этого старшеклассники побывали в Москве. Трехчасовая экскурсия по городу, олимпийским объектам, а самое главное — посещение Мавзолея надолго останутся в памяти у ребят.

А. ПОДДУБНАЯ,
учитель школы № 12.



**ПЯТНИЦА,
1 мая**

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Кинообозрение.
- 9.00 Концерт Воронежского русского народного хора.
- 9.40 Свердловск. «На берегах Немды». Телефильм.
- 9.50 Первомайская демонстрация трудящихся Свердловска. Репортаж с площади 1905 года.
- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.
- 13.30 Праздничный пионерский концерт.
- 14.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Школа». 1-я серия.
- 15.05 «Мореплавание Солнышкина». Мультфильм.
- 15.20 Премьера фильма-концерта «Обыкновенные чудеса».
- 16.00 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира.
- 17.40 На экране — кинокомедия.
- 19.10 Праздничный «Голубой огонек».
- 20.30 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.
- 21.30 Продолжение «Голубого огонька».

- 9.40 Свердловск. «На берегах Немды». Телефильм.
- 9.50 Первомайская демонстрация трудящихся Свердловска. Репортаж с площади 1905 года.

- 11.45 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.
- 13.30 Праздничный пионерский концерт.
- 14.10 «Космический век. Страницы летописи». Документальный телефильм. Фильм 1-й. Р. Рождественский. Поэма «Двести десять шагов». Читает автор.
- 16.05 По страницам журнала «Ералаш».
- 16.45 «Наш адрес — Советский Союз».
- 18.45 «Знай и умей». Периодика для юных техников.
- 19.30 «Происхождение мастера». Научно-популярный фильм.
- 20.20 «Москвичка». Телеклуб.
- 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 22.15 МОСКВА. «Путевка в жизнь».
- 23.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.
- 24.00 «Долг». Художественный телефильм.

**СУББОТА,
2 мая**

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 Новости.
- 8.20 Утренняя гимнастика.
- 8.45 Праздничная композиция по произведениям советских художников.
- 8.55 Выставка Буратино.
- 9.25 «Мужество». Художественный телефильм. 7-я серия.
- 10.30 Премьера музыкального телефильма.
- 11.30 18-й тираж «Спортлото».
- 11.40 Премьера документального телефильма «В страну часов».
- 11.55 «Веселые нотки».
- 12.55 В мире животных.
- 13.55 Программа мультфильмов.
- 14.35 Премьера художественного фильма «Школа». 2-я серия.
- 15.40 Романсы.
- 16.10 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.

- 16.40 На арене цирка.
- 17.25 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино.
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (М).
- 20.45 «Время».
- 21.15 Премьера музыкального телеспектакля «Эспаньола».
- 22.45 Танцевальный зал. Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА. Новости.**

- 10.00 Песни молодежи.
- 10.20 Русская речь.
- 11.20 Этот фантастический мир.
- 12.30 Концерт государственной заслуженной капеллы бандуристов УССР.
- 13.00 Жизнь науки.
- 13.40 Шахматная школа.
- 14.10 «Космический век. Страницы летописи». Документальный телефильм. Фильм 2-й.
- 15.10 Встреча с Тихоном Хренниковым.
- 16.00 «Вятские кружева». Документальный телефильм.
- 16.15 Выступления молодых артистов балета.
- 16.35 Л. Леонов. «Золотая карета». Фильм-спектакль.
- 18.45 Почта программы «Здоровье».
- 19.30 Музыкальный юмор.
- 20.00 «Уильям Шекспир». Художественный телефильм. 4-я серия.
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо». В перерыве Свердловск. «Деревянные ремесла». Телефильм.
- 22.45 «Мелодии рейса». Документальный телефильм.
- 23.00 «Время».
- 23.35 «Качели». Художественный телефильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
3 мая**

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 На зарядку становись!
- 9.00 «Будильник».
- 9.30 «Служу Советскому Союзу».
- 10.30 «Здоровье».
- 11.15 «Утренняя почта».
- 11.45 «Наука и техника». Киножурнал.

- 12.00 Сельский час.
- 13.00 Музыкальный юмор.
- 13.30 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.
- 14.30 Зарубежные гости Москвы.
- 14.50 Премьера художественного фильма «Школа». 3-я серия.
- 16.00 Клуб кинопутешествий.
- 17.00 Творчество народов мира.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 Премьера телефильма «На ледяной арене».
- 18.45 Первые на экране ЦТ.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Шире круг!». Эстрадная программа.
- 22.35 «Московские этюды». Научно-популярный фильм.
- 22.45 Футбольное обозрение.
- 23.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.25 Свердловск. Горизонты уральской науки.
- 10.00 МОСКВА. «Время».
- 10.40 Песни революции и гражданской войны.
- 11.00 Очевидное — невероятное.
- 12.00 «Поэзия». Мирзо Турсун-Заде. К 70-летию со дня рождения.
- 12.30 Народные мелодии.
- 12.45 И. Минутко. «Я, ты и другие». Телеспектакль.
- 14.00 «Космический век. Страницы летописи». Документальный телефильм. Фильм 3-й.
- 15.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор».
- 17.15 «Песня-81».
- 18.05 «Дом над Оной». О музее усадьбы «Полеводо».
- 18.35 «Уильям Шекспир». Художественный телефильм. 5 и 6-я серии.
- 20.30 Свердловск. Чемпионат по хоккею «Авто-мобилист» (Свердловск) — «Торпедо» (Горький). 3-й период.
- 21.10 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. «Вдоль да по речке». Мультфильм.
- 23.00 «Время».

Урок Кабалевского



Азербайджанская ССР. На урок пения к третьеклассникам 12-й бакинской школы пришел народный артист СССР, композитор Д. Кабалевский.

...В школе уже третий год идет эксперимент, проводимый по инициативе Д. Б. Кабалевского страстного энтузиаста в деле музыкального образования учащихся общеобразовательных школ.

Учащиеся пяти школ республики, участвующие в интересном и важном опыте, ни в чем не уступают своим сверстникам из музыкальных учебных заведений — таково мнение специалистов.

На снимке: Д. Кабалевский среди учеников 12-й бакинской школы.

Фото Н. Игнатъева. Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 47-й ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

ПОЗИЦИЙ НЕ СДАДИМ

В этом году состав команды, участвующей в эстафете, обновился полностью. Команда наша молодая: побегут учащиеся седьмых-девятых классов. Но у нас есть ребята, занимающиеся в спортивных секциях, поэтому мы возлагаем большие надежды на С. Шульгина, И. Рукавишникову, Л. Глубокову, В. Дунаева.

С первой половины марта начались тренировки. Трижды в неделю участники эстафеты занимаются общефизической подготовкой, бегают кроссы, отрабатывают ускорение.

В прошлом году команда нашей школы была пятой. Позитивных своих она сдавать не намерена: ребята полны решимости попасть в пятерку сильнейших.

Н. МОЗГОВАЯ,
преподаватель физкультуры школы № 4.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ДЕТЕКТИВНЫЙ ФИЛЬМ КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ».

СЕАНСЫ: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 ЧАС.



ВЫСТРЕЛ В СПИНУ

Кинотеатр «Космос». «ВЗВЕЙТЕСЬ, СОКОЛЫ, ОРЛАМИ!». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов. «ПУТЕШЕСТВИЕ В ДРУГОЙ ГОРОД». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филлала Новотрубного завода. «ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудпоселка. «БАБА-ЯГА ПРОТИВ», «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС». Сеансы: 18, 20-30 часов.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

28 апреля. Лекторий «Утверждать человека в себе и других». Тема «Жить и работать полнее». Кинофильм. Начало в 18 час. 30 мин.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ резчик бумаги (мужчина), подсобная рабочая, уборщица. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Уважаемые кинозрители! В предпраздничные и праздничные дни в кинотеатре «Космос» приглашаем посмотреть:

29, 30 апреля, 1 мая. Новый цветной широкоэкранный фильм «Большая-малая война» киностудии «Молдова-фильм».

1, 2, 3 мая. Цветная кинокомедия «Суета сует» киностудии «Мосфильм».

2, 3 мая. Цветной широкоэкранный фильм «Циркачонок».

2, 3 мая. Мультфильмы. Сеансы в 10 час. 30 мин. и 12 часов.

Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефонам 2-25-30, 2-15-42, автоответчик 2-14-62.

ПРОДАЕТСЯ участок в коллективном саду № 38. Обращаться: пр. Ильича, 8/49, кв. 13, после 18 часов.

По 30 апреля на колхозном рынке проводится предпраздничный базар. Приглашаются принять в нем участие организации государственной и кооперативной торговли города и граждане, имеющие для продажи излишки сельхозпродукции.

Администрация рынка.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная однокомнатная квартира на третьем этаже в г. Красноуральске на равноценную или на двухкомнатную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 13-а, кв. 2, после 18 часов.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира на 4-м этаже в г. Чусовом Пермской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: 618260 г. Чусовой, ул. Мира, 5, кв. 16.

Коллектив управления треста Уралстальконструкция выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью

ИГОШИНА
Сергея Николаевича.

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью

РОГОЗИННИКОВА
Валерия Артемьевича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления механизации № 3 выражают искреннее соболезнование семье и родственникам по поводу последовавшей после тяжелой продолжительной болезни смерти старшего инженера группы плано-предупредительных работ

РОГОЗИННИКОВА
Валерия Артемьевича.

Партком треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего секретаря партийной организации управления механизации № 3

РОГОЗИННИКОВА
Валерия Артемьевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.